

Партийная жизнь

Глубоко вникать в деятельность первичных парторганизаций

Состоявшаяся в январе с. г. десятая партийная конференция Железнодорожного района города Барнаула вскрыла серьезные недочеты и промахи в работе райкома ВКП(б). Делегаты указывали, что районный комитет партии слабо связан с первичными партийными организациями, отмечали низкий уровень руководства промышленностью и транспортом со стороны райкома.

Какие же выводы сделали работники райкома из этой критики, что им предпринято за истекшие полгода по устранению недостатков?

Выступая отчетным докладом на проходившей на днях одиннадцатой партийной конференции, секретарь райкома ВКП(б) тов. Умнишким отметил, что районная партийная организация за последние полгода несколько улучшила работу по решению хозяйствственно-политических задач. Предприятия промышленности в целом справлялись с выполнением шестимесячного государственного задания. Коллектив Барнаульского отделения Томской железной дороги по итогам работы за второй квартал вышел победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, ему присуждено переходящее красное знамя ВИСПС и Министерства путей сообщения.

Но, как явствовало из доклада и выступлений делегатов, районный комитет партии не выполнил назначений участников десятой партийной конференции. Уровень руководства райкома ВКП(б) хозяйственной деятельностью предприятий промышленности и транспорта по прежнему не отвечает задачам дня. Не случайно десять предприятий района в истекшем полугодии не выполнили государственных планов.

Известно, что правильно руководить всей многогранной жизнью района, добиваться все новых и новых достижений во всех областях хозяйственного и культурного строительства район может, только опираясь на первичные партийные организации. В Железнодорожном районе 116 первичных парторганизаций. Но райком ВКП(б), как отмечалось на конференции, плохо использовал эту большую силу в решении хозяйственно-политических задач, не конкретно руководил первичными партийными организациями, слабо повысил их боеспособность. В результате роль некоторых партийных организаций была приижена, их деятельность не направлялась на решение важнейших вопросов.

Райком не доходит до цеховых организаций, — сказал в своем выступлении секретарь парторганизации кузнецкого цеха вагоноремонтного завода тов. Шварьин.

— Переложил свою работу с ними на партком завода. В течение последнего полугода секретарь ни разу не собирали в райкоме для инструктажа и обмена опытом. На низкий уровень руководства первичных организаций указывалось еще на прошлой конференции. Тов. Умнишким заверила тогда коммунисты, что этот недостаток будет устранен. Однако ни она, ни другие работники райкома и по сей день, как видно, не сделали для себя должных выводов из этой критики.

На конференции указывалось, что работники райкома партии не держали в

центре своего внимания каждую парторганизацию, не общались с коммунистами, не учли молодых секретарей на месте методам большевистского руководства. В результате они не знали истинного положения дел в организациях, не оказывали решающего влияния на улучшение их деятельности.

Об этом говорили в своих выступлениях секретари парторганизации механического цеха вагоноремонтного завода тов. Воробьев, секретарь парторганизации артели «Швейник» тов. Бадеев и ряд других делегатов.

— За полгода у нас побывал лишь один представитель райкома партии тов. Малов, — заявила тов. Воробьева, — но целью его посещения было не оказание помощи мне, как молодому секретарю, впервые пришедшему к руководству, а сбор сведений для доклада на очередном заседании.

Кроме предпринятой промышленности в транспорте, на территории Железнодорожного района находится несколько крупных строительных организаций, краевых ведомств и трестов, научно-исследовательский институт, Алтайская средняя сельскохозяйственная школа по подготовке председателей колхозов и т. д. Однако на конференции отмечалось, что райком не учитывает специфических особенностей первичных организаций, недифференцируя руководителям и секретарям парторганизаций в борьбе за дальнейший подъем производств райком не оказывал.

— Райком оторван от производства, — сказал главный инженер 6-го отделения дороги тов. Ниппер. — О работе заводов и транспорта здесь судили лишь по сводкам, практической помощи хозяйственным руководителям и секретарям парторганизаций в борьбе за дальнейший подъем производств райком не оказывал.

Резкая критика подверг работу райкома и его промышленно-транспортного отдела тов. Кувшинов. Делегат тов. Степанов горячо оправдал партии и предпринятым местной промышленности.

Очень слабое отражение как в докладе, так и в выступлениях на конференции нашли в бывшем управлении Горлицких зажимали критику. Но райком своевременно не пресек этого. Даже после выступления печати, на которое немедленно реагировали и горюч, и крайком ВКП(б), в Железнодорожном районе не нарушили своей политики ненавистительства. Не интересуются работой этой организации не получали от него нужной помощи в решении стоящих перед ними задач, допускали подчас крупные промахи в своей работе.

— Длительное время в авторстве «Союзагтрансома» роль партийной организации была крайне пренебрежена, — говорит делегат тов. Абрысекин. — Бывший секретарь парторганизации Инуникович совместно с бывшими управляющими Горлицких зажимали критику. Но райком своевременно не пресек этого. Даже после выступления печати, на которое немедленно реагировали и горюч, и крайком ВКП(б), в Железнодорожном районе не нарушили своей политики ненавистительства. Не интересуются работой этой организации в райкоме и по сей день.

С таким же пренебрежением в адрес районного комитета партии выступили заместитель директора Алтайского научно-исследовательского института земеделия и животноводства тов. Старожилов, секретарь парторганизации краевополимзагов тов. Кузнецов, заместитель секретаря партийной организации Алтайской средней сельскохозяйственной школы по подготовке председателей колхозов тов. Бабиков.

Многие делегаты конференции, в частности тов. Карабанов, Мельников, указывали на то, что работники райкома ВКП(б) не прислушивались к голосу рядовых коммунистов, не изучали и не обобщали их критические замечания, глушили этим самым критику снизу.

Я. БАХАРЬ.

Решительно пресекать зажим критики

Выступление председателя сельхозартели «Ленинградец» Ю. Сердцева на Тальменской районной партийной конференции можно разделить на две части. Первую половину предоставленного ему времени Сердцев потратил на рассказ о достижениях руководимого им колхоза, на восхваление собственных заслуг в этом.

Сердцев счел неудобным для себя сказать, что колхоз «Ленинградец» неудовлетворительно ведет заготовки кормов для общественного скота, медленно разворачивает магазин, урожая, не выполняет своих обязательств перед государством поставкам семян.

Делегаты конференции, слушая Сердцева, недоумевали переглядывались. Кому и в чем нужна такая самовосхваляющая речь председателя колхоза?

Ясность в это внес сам оратор во второй половине речи. Сердцев обрушился на ряде выступивших делегатов, критиковавших его за беспорядки в артели, за стремление оттянуть сроки расчетов с государством. С особым возмущением говорил он о «нетактичном» поведении редактора районной газеты тов. Афанасьеву, рискуяшего... напечатать в районной газете корреспонденцию о фактах нарушения земельных норм, наложенных на колхоз. Факты, приведенные в корреспонденции, были несколько уточнены. Нарушитель Усташа сельхозартели Сердцев и его заместитель Селезнев понесли строгое партийное наказание. Бюро райкома партии подтвердило Сердцева немедленно принять меры к возмещению причиненного колхозу материального ущерба.

Значит, правда была районная газета.

Как же Сердцев решился с трибуны районной партийной конференции опровергать неопровергаемое, обнинять газету в «нетактичности»? Причину этого следует искать в том, что в Тальменском районе вольготно живется некоторым нарушителям Усташа сельхозартели, любителям поприкаривать критику. Чем, как не желанием притормозить критику, можно объяснить этот факт, что заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций района ВКП(б) Карапетян настойчиво «советовал» редактору районной газеты тов. Афанасьеву не печатать корреспонденции, разоблачающую антигосударственные действия Сердцева? Трудно объяснить и то обстоятельство, что нарушитель Усташа сельхозартели — заведующий райфинотделом тов. Колядя, за свои действия не понесла никакого наказания.

Сравнительно спокойно чувствует себя в Тальменске и третий нарушитель Усташа сельхозартели, своеобразно оберегаемый районными руководителями от критики тружеников, некто Перегудов. В свое время этот деятель волгоградской руководитель Тальменскойicontор Глазиловка. Заворожился, был судим и... оказался на посту председателя исполнкома поселкового Совета депутатов тружеников. Пользуясь служебным положением, Перегудов залез в колхозный карман. Районная газета разоблачила этого нарушителя основного зала колхозной жизни, предала его неблагородные действия гласности. Перегудов был снят с работы, наказан в партийном порядке и... направлен на должность начальника строительства Тальменской гид-

агитмашины на полях совхозов

Агитмашины края союза рабочих колхозов за лето обслужили более тридцати зерновых и маслосмолочных хозяйств. Они побывали в стенах Кузнецкого и Горного Алтая. Для тружеников полей продемонстрированы кинокартины «Заговор обреченный», «Георгий Саакадзе», «Большой концерт», болгарский фильм «Тревога» и другие. Их просмотрело около десяти тысяч человек.

Агитбригады проводят большую массово-политическую работу. На центральных усадьбах, фермах и отделениях они вместе



Наверстать упущенное в подготовке к зиме

От своевременной подготовки заводского хозяйства к зиме в значительной степени будет зависеть ритмичная работа цехов в зимнее время, успешное выполнение производственной программы.

Однако этому важному делу на Барнаульском котельном заводе не уделяют должного внимания. Наиболее трудоемкие ремонтно-строительные работы ведутся крайне медленно. Летний строительный сезон здесь не используется для максимального развертывания работ по подготовке завода к зиме. Успешно самое благоприятное время для наружных ремонтных работ.

Еще месяц тому назад исполнявший обязанности директора завода главный инженер тов. Илюкович подписал приказ о подготовке предприятия к зиме. К приезду приложен план мероприятий, указанные сроки выполнения которых не были выполнены. НА СНИМКЕ: стахановец А. И. Зиновьев за работой. Фото П. Хорина.

Новые здания

Освободилось от лесов здание дома связи, выстроенное в Железнодорожном районе Барнаула. Новое здание радует своей архитектурой. На отделке дома отличало работники стеклопакетов Филиппа Несторова. Их дни здесь будут закончены к концу года.

Высокие показатели добился столяр деревообделочного цеха Барнаульского вагоноремонтного завода А. И. Зиновьев. Изготовив вагонную обшивку на сложном универсальном станке, он ежедневно выполняет по две нормы.

НА СНИМКЕ: стахановец А. И. Зиновьев за работой. Фото П. Хорина.

Хороший подарок детям

До занятия в школе остались считанные дни. Работы села Горбуново, Усть-Коксинского аймака, частично подходят к школьному зданию, по-хозяйски осматривают его, заглядывают в окна и произносят неизменно «хорошо».

Горбуновский сельсовет, дирекция школы, правление колхоза имени Сталина и общественность села сделали все, чтобы образцово подготовить школу к новому учебному году. Произведен ремонт школьного здания и печей, покраска полов, окон и классной мебели. В связи с увеличением числа учащихся помещения школы расширено. Дрова заготовлены подвезены в таком количестве, которого будет достаточно на весь отопительный сезон.

Директор сельсовета, дирекция школы, правление колхоза имени Сталина и общественность села сделали все, чтобы образцово подготовить школу к новому учебному году. Произведен ремонт школьного здания и печей, покраска полов, окон и классной мебели. В связи с увеличением числа учащихся помещения школы расширено. Дрова заготовлены подвезены в таком количестве, которого будет достаточно на весь отопительный сезон.

На первом пленуме райкома ВКП(б) секретарями районного комитета партии избраны тов. Ефремов П. Г., Попов Л. П., Монков В. Н.

Г. БАХАРЬ.

Гибса „Гроза“ на клубной сцене

Драматический коллектив клуба Барнаульского ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода в этом году осуществил постановку пьес «Голос Америки» Б. Лавренева, «Воробьевы горы» Симукова, показал отрывки из «Молодой гвардии», «Ленитыбы», а также четырех одноактных пьес.

Недавно драмкружевцы поставили пьесу А. И. Островского «Гроза».

Спектакль пользуется у вагоноремонтников большим успехом.

На первом пленуме райкома ВКП(б) секретарями районного комитета партии избраны тов. Ефремов П. Г., Попов Л. П., Монков В. Н.

Г. БАХАРЬ.

150-летие Колыванского камнерезного завода

В предгорьях Алтая, у живописных гор Колыванского хребта, расположены рабочий поселок Горная Колывань. Это единственный из старейших населенных пунктов Алтая.

Когда у подножия горы Синих и в районе озера Колыванского были найдены богатые месторождения медной руды, приказчик бывшего горнозаводчика Акимкина Демидова избрал это место для постройки первого на Алтае медеплавильного завода. Он был заложен 225 лет назад, в 1727 году и назван Колывано-Бескидским заводом. Двадцать лет он являлся центром горно-промышленного района Западной Сибири.

В 60-х годах XVIII века, в результате химического уничтожения лесов в районе Горной Колывани, медеплавильный завод был законыирован, а в 1802 году на его месте была построена знаменитая Колыванская шлифовальная фабрика.

Сейчас Колыванская шлифовальная фабрика — сын алтайского мастерового Ф. В. Стрижкова, оснастил ее невиданными в ту пору машинами, во многом облегчившим тяжелый труд камнерезов. Колыванская фабрика была первым в мире предприятием, на котором машиными способом производились все операции по изготовлению каменных плит и фанеры из камня. И последующие операции по обработке заготовок также производятся на станках, созданных коллективом рабочих завода.

Так, например, многодневный камнерезный станок, сконструированный А. Г. Головином и И. А. Аксентьевым, позволяет почти полностью автоматизировать изготовление каменных плит и фанеры из камня. И последующие операции по обработке заготовок также производятся на станках, созданных коллективом рабочих завода.

Сейчас Колыванская шлифовальная фабрика — одна из старейших в мире. Колыванская фабрика изготавливает плиты из твердого камня. В их создании активное участие принимают главный инженер завода И. А. Аксентьев, старший мастер завода А. И. Воротников, начальник механического цеха В. И. Шевченко, горячий-стахановец И. Е. Ильинов и В. П. Шумаков, литецкий-стахановец В. П. Семин.

Сейчас Колыванская шлифовальная фабрика — одна из старейших в мире. Колыванская фабрика изготавливает плиты из твердого камня. В их создании активное участие принимают главный инженер завода И. А. Аксентьев, старший мастер завода А. И. Воротников, начальник механического цеха В. И. Шевченко, горячий-стахановец И. Е. Ильинов и В. П. Семин.

Сейчас Колыванская шлифовальная фабрика — одна из старейших в мире. Колыванская фабрика изготавливает плиты из твердого камня. В их создании активное участие принимают главный инженер завода И. А. Аксентьев, старший мастер завода А. И. Воротников, начальник механического цеха В. И. Шевченко, горячий-стахановец И. Е. Ильинов и В. П. Семин.

Сейчас Колыванская шлифовальная фабрика — одна из старейших в мире. Колыванская фабрика изготавливает плиты из твердого камня. В их создании активное участие принимают главный инженер завода И. А. Аксентьев, старший мастер завода А. И. Воротников, начальник механического цеха В. И. Шевченко, горячий-стахановец И. Е. Ильинов и В. П. Семин.

Сейчас Колыванская шлифовальная фабрика — одна из старейших в мире. Колыванская фабрика изготавливает плиты из твердого

